



县市传媒 学习交流

登高望远看盱眙 有滋有味“品”虾都

火红六月,由中国新闻摄影学会县市传媒分会、盱眙县委宣传部主办的2021“美丽中国”全国融媒聚焦“魅力盱眙”摄影采访活动在江苏省淮安市盱眙县举行,来自全国十几个省份50余家融媒体记者汇聚盱眙,看盱眙、听盱眙、品盱眙,展示一个县域的发展成就,带走先进地区的宝贵经验。今天,汝州市融媒体中心(今日汝州)特编发专题——

张目为盱、直视为眙,盱眙,寓意登高望远、高瞻远瞩。隶属周恩来总理的家乡淮安市,毗邻省会南京,辖10个镇、3个街道,国土面积2497平方公里,淮河在此汇入洪泽湖,素有人均“两亩耕地一亩山、一亩水面一亩滩”之称。

“十三五”以来,盱眙经济社会发展取得了长足进步,“有滋有味”成为闪亮的城市名片。一是有滋有味的山水。作为全省为数不多的山水绿都,有“山在城中立,水在城边绕,山水城相依,人在画中游”的美誉。现有

铁山寺、第一山、明祖陵、黄花塘新四军军部纪念馆等4个国家4A级旅游景区,是第一批国家级生态示范区、国家森林公园示范县、省级全域旅游示范区,拥有“亚洲最美星空”,126座中小型水库星罗棋布,是江苏唯一的百库之县,有占世界48%储量的稀有矿产凹土,被誉为“中国凹土之都”,连续三年被评为“全国百佳深呼吸小城”。二是有滋有味的文化。盱眙古称“善道”,自秦朝置县以来,“盱眙”一直沿用至今,已有2200多年的历史,拥有国家级文保单位4个、自然人文景

观66处,水下泗州城被称为“东方庞贝城”,大云山汉王陵曾入围2011年度全国十大考古新发现,第一山历史文化街区获评江苏最美运河地标。齐国政治家管仲和鲍叔牙,秦末农民起义领袖陈婴,“初唐四杰”之一骆宾王,北宋名家苏轼、黄庭坚、米芾,老一辈无产阶级革命家刘少奇、陈毅,或在此出生、或留下墨宝、或留有印迹。三是有滋有味的龙虾。盱眙龙虾肉质鲜美、做法独特,是名扬天下的美食大咖,受到国内外亿万“虾迷”的热爱与追捧。坚持“一虾先行、诸业并进”的发

展路径,“盱眙龙虾”品牌价值高达215.51亿元,连续六年蝉联中国水产类区域品牌第1名。“盱眙龙虾香米”成功注册国家地理标志证明商标,荣获全国优质渔米金奖、“江苏好大米”十大品牌,袁隆平院士赞誉“盱眙龙虾香米、优质生态大米”。全县超过四分之一人口吃“龙虾饭”、发“龙虾财”。

三天采访,本报记者深入走访、深度体验、倾力创作,用镜头把盱眙的自然生态、人文风情和特色资源展现给读者。

文/图 融媒体中心记者 黄耀辉

